

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: 27 ಗೃಹ - ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಕ್ರಿಯಾಶೀಲ ಕರ್ನಾಟಕ ದಿನಾಂಕ : DATE: 01/12/2020

ಆ... 28 ನಿಮಿಷಗಳ ಸಿಡಿ ಎಲ್ಲಿದೆ

■ ತಿವಕುಮಾರ್ ಮೆಣಸಿನಕಾಯಿ
 ಬೆಂಗಳೂರು: ರಾಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲೋಲ-
 ಕಲ್ಲೋಲ ಉಂಟು ಮಾಡಿರುವ ವಿವಾದಿತ ಸಿ.ಡಿ.ಯ
 ಮೂಲಪ್ರತಿ 28 ನಿಮಿಷಗಳಷ್ಟಿದ್ದು, ಮೂಲಪ್ರತಿ
 ಸಿಗದ ಹೊರತು ಸಿ.ಡಿ.ಯ ಅಸಲಿಯತ್ತು
 ಬಯಲಾಗುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ಪ್ರಕರಣದ
 ತನಿಖೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಪೊಲೀಸರು ಸಿ.ಡಿ.ಯ
 ಮೂಲಪ್ರತಿಯ ಹುಡುಕಾಟದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದಾರೆ.
 ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಈ ತನಕ ಎಫ್‌ಐಆರ್ ದಾಖಲಾಗಿಲ್ಲ
 ವಾದದೂ ಪ್ರಕರಣದ ದೂರುದಾರ ದೂರು ವಾಪಸ್
 ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ತನಿಖೆಯ ಎಲ್ಲ ಮಗ್ಗಲು
 ಗಳನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಬೆಂಗಳೂರು
 ಪೊಲೀಸರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣ ಮತ್ತು ಟಿವಿ
 ಚಾನೆಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರವಾಗಿರುವ 4 ನಿಮಿಷ 36



ಸೆಕೆಂಡ್‌ಗಳ ವಿಡಿಯೋ ಮತ್ತು 2 ನಿಮಿಷ 21
 ಸೆಕೆಂಡ್‌ಗಳ ವಾಟ್‌ಸಾಪ್ ಕಾಲ್ ರೆಕಾರ್ಡಿಂಗ್
 ತುಣುಕುಗಳ ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲನೆ
 ನಡವಲು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವಿಧಿವಿಜ್ಞಾನ ಪ್ರಯೋಗಾಲ
 ಯಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

- ವಿಡಿಯೋ ಎಡಿಟರ್ ಸುಳಿವು
- ರಾಜಕಾರಣಿ ಸಂವರ್ಧಕ ಶಂಕೆ
- ಎಫ್‌ಐಆರ್ ಬಳಿಕ ವಕೀಲೆ

ಸದ್ಯ ಎಫ್‌ಐಆರ್‌ನಲ್ಲಿ ಲ್ಯಾಭವಿಂಥ ಬರುವ
 ವರದಿಯು ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ನಕಲಿ ಸಿ.ಡಿ. ಎಂಬ
 ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನೇ ನೀಡಲಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಮೂಲ
 ಸಿ.ಡಿ.ಯಲ್ಲಿ 28 ನಿಮಿಷಗಳ ದೃಶ್ಯವಿದೆ ಎಂಬ
 ಮಾಹಿತಿ ಇದ್ದು, ಅದನ್ನು ಎಡಿಟ್ ಮಾಡಿ, ಅಂಥ
 ಭಾಗಗಳನ್ನು ಕೇವಲ 4.36 ನಿಮಿಷಗಳಿಗೆ
 ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಹರಿದಡ
 ಲಾಗಿದೆ. ಈ ದೃಶ್ಯಾವಳಿ ಎಡಿಟ್ ಮಾಡಿರುವುದರಿಂದ
 ಅದು ನಕಲಿ ಎಂದೇ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ವರದಿ
 ನೀಡಲಿದೆ. ಇದು ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ನಕಲಿ ಸಿ.ಡಿ. ಎಂಬ
 ವರದಿ ಬರುವುದರಿಂದ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ರಮೇಶ್

ಜಾರಕಿಹೊಳೆ ಅವರಿಗೆ ಸಮಾಧಾನ ತರಬಹುದು.
 ಆದರೆ ಸಿ.ಡಿ.ಯ ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆಯ ಅಂತಿಮ ವರದಿ
 ಬರಬೇಕಾದರೆ ಮೂಲಪ್ರತಿಯನ್ನು ಪೊಲೀಸರು
 ಪತ್ತೆ ಮಾಡಲೇಬೇಕಿದೆ. ಮುಂದೆ ನ್ಯಾಯಾಲ
 ಯದಲ್ಲೂ ಕೂಡ ಈ ವಿಷಯ ಚರ್ಚೆಗೆ ಬರಬಹುದು.
 ಹಾಗಾಗಿಯೇ ಪೊಲೀಸರು ತನಿಖೆಯ ಭಾಗವಾಗಿ
 ಮೂಲಪ್ರತಿ ಹುಡುಕಾಟದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದಾರೆ.
 ಮಹತ್ವದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮ
 ಗಳಿಗೆ ಬದುಗಡೆಯಾಗಿರುವ ಎಡಿಟಿಂಗ್ ವಿಡಿಯೋ
 ಪೂರೈಕೆಗಳನ್ನು ಎಡಿಟ್ ಮಾಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸುಳಿವು
 ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗಿದೆ. ರಾಸಲೀಲೆ ವಿಡಿಯೋ
 ಎಡಿಟ್ ಮಾಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಹಿಂದೆ ಕೆಲವು ಟಿವಿ
 ಚಾನೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ಅನುಭವ
 ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಈ
 ವ್ಯಕ್ತಿಯು ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಮುಖ ರಾಜಕಾರಣಿಯೊಬ್ಬರ
 ಜತೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದನಲ್ಲದೇ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೂ
 ಈ ಪ್ರಭಾವಿಗೂ ಸಂಬಂಧ ಇದೆ ಎಂಬ ಶಂಕೆ ಇದೆ. ಈ

4.36 ನಿಮಿಷಗಳ ಎಡಿಟೆಡ್ ವಿಡಿಯೋ ಎಫ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಗೆ ರವಾನೆ

ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಎಡಿಟ್ ಮಾಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಚಲನ-ವಲನದ ಮೇಲೆ ಪೊಲೀಸರು ತೀವ್ರ ನಿಗಾ ಇರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಂಗಳೂರು ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ಗುಪ್ತಚರ, ಇಲಾಖೆ ನೀಡಿರುವ ಕೆಲವು ಮಾಹಿತಿಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತನಿಖೆಯು ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಿದೆ. ಆದರೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಈತನಿಗೆ ಎಫ್‌ಐಆರ್ ದಾಖಲಿಸಬೇಕೋ ಬೇಡವೋ ಎಂಬ ತೊಳಲಾಟ ಇರುವುದರಿಂದ ಯಾವುದನ್ನೂ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಬೆನ್ನಟ್ಟುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸರಿಲ್ಲ. ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಸಿಬಿಡಿ ವಹಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಗಂಭೀರ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸಿರುವುದರಿಂದ ಬೆಂಗಳೂರು ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಿಬಿಡಿಗೇ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ. ದೃಶ್ಯಾವಳಿ ಇರುವ ಎಡಿಟೆಡ್ ಸಿ.ಡಿ.ಯನ್ನು ಶನಿವಾರವೇ ಎಫ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್ ಲ್ಯಾಬ್ ಕಳಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಒಂದೆರಡು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವರದಿ ಪೊಲೀಸರ ಕೈ ಸೇರಲಿದೆ.

ಎಸ್‌ಐಟಿ ತನಿಖೆಗೆ ಆದೇಶ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ವಿರುದ್ಧ ಮಾಡಲಾಗಿರುವ ರಾಸಲೀಲೆಯ ಸಿಡಿ ಹಗರಣ ಕುರಿತಂತೆ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಹಿರಿಯ ಐಪಿಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ತನಿಖಾ ತಂಡ (ಎಸ್‌ಐಟಿ) ರಚಿಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ.

ಗೃಹ ಸಚಿವ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಬುಧವಾರ ಸಂಜೆ ಸಿಎಂ ಅಧಿಕೃತ ನಿವಾಸ ಕಾವೇರಿಗೆ ತೆರಳಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸುದೀರ್ಘ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದ ಬಳಿಕ ಈ ವಿಷಯ ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪೊಲೀಸ್ ಆಯುಕ್ತರೂ ಆಗಿರುವ ಎಡಿಜಿಪಿ ದರ್ಜೆಯ ಐಪಿಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಸೌಮೇಂದು ಮುಖರ್ಜಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ತನಿಖಾ ದಳ ರಚನೆಯಾಗಲಿದೆ. ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳೆ ಅವರು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪತ್ರ ಬರೆದು ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಮಾರ್ಚ್ 2ರಂದು ಕಬ್ಬನ್ ಪಾರ್ಕ್ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ದೂರು ದಾಖಲಾಗಿದ್ದು, ಅವರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ರಾಜಕೀಯ ತೇಜೋವಧೆ ಹಾಗೂ ಮಾನಹಾನಿ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶವಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಜನರು ಸೇರಿ ಷಡ್ಧಂತ್ರ ರೂಪಿಸಿರುವುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಘಟನೆ ಬಗ್ಗೆ ಕೂಲಂಕಷ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಬೇಕೆಂದು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಮನವಿ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತನಿಖಾ ತಂಡ ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.